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平成27年度 第６回 公民館運営審議会会議録（議事要旨）

１ 開催日時 平成28年３月11日（金）午後３時～５時

２ 開催場所 高洲公民館 ２階 第３・４会議室

３ 出席者

（委員）

塙委員長、佐藤副委員長、原委員、渡邉委員、森委員、田中委員、佐甲委員、

永井委員、坂井委員、越村委員、林委員

（事務局）

高洲公民館長、中央公民館長、堀江公民館長、富岡公民館長、美浜公民館長、

当代島公民館長、日の出公民館長、高洲公民館主査、高洲公民館副主査

４ 傍聴者 なし

５ 議 題

Ⅰ 開会

１．委員長挨拶

２．教育委員会挨拶

Ⅱ 協議

１．報告事項

（１）公民館主催事業（１月～２月）参加状況報告

（２）公民館利用者研修会開催結果報告

（３）当代島公民館文化祭の進捗状況

２．審議事項

（１）平成 28年度公民館主催事業（４～６月）開催計画について

（２）浦安市公民館運営方針（平成 28 年度重点事業の実施(案)）について

３．その他

（１）次回会議の予定

６ 議事概要及び会議経過

Ⅰ 開会

１．委員長挨拶

２．教育委員会挨拶

Ⅱ 協議

１．報告事項
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（１）公民館主催事業（１月～２月）参加状況報告

各館の状況について、各公民館長より報告を行った。

（委員）美浜公民館の「美浜お笑い寄席」は、いろいろな方に伺うと「これを聴い

て新年を迎える」という方が多く、人気がある講座だと思いますので毎年続

けていただきたい。予算やいろいろな問題もあると思いますが、午前の部や

午後の部に分けて多くの方が聴けるように検討していただきたい。

（事務局）受付が電話・窓口で先着順のため、開始から30分で定員に達してしまい

先着漏れされた方から受付方法の改善をお願いしたいとの声もいただきまし

たので、抽選にするなど内容も含めて今後に向けて検討していきたいと思い

ます。

（委員）情報提供として現在、各小学校に異年齢交流事業を行っております。活動

を見ると書道教室を行ったり、いろいろな大会を開催しています。今後、子

ども達の取り合いになることも想定されますので、情報交流ができたらよい

のではないかと思います。

（委員）浦安市公民館運営方針の平成27年度重点事業の実施として２項目、「学校

や地域との連携による事業の充実」、「公民館サークルとの連携講座の実施」

の目標ですが、十分に達成されていると思います。

東日本大震災以降のこれからの暮らしとか地域をつくっていくときには、

公民館や社会教育は重要な道を示すのかなと思っています。公民館でも地域

をつくっていく学習など積極的に取り組んでいかなければならないと思って

います。そのような中で堀江公民館の「はじめてのまちづくり講座」という

取り組みはますます大事になってくると思いますので是非取り組んでいただ

きたいです。

（委員）日の出公民館の伝統文化事業は、シニア世代にとっては遠くまで行かずに

聴けることはよいことだと思います。また、ベイシニアの方が出演されたこ

とで地域の方も参加できることはよいと思います。日本伝統もいいですがオ

ペラなども実施していただけたらと思います。全体を見ると子育て支援の講

座が多く、高齢者向けは健康に関する講座であり、関心はありますが文化的

や芸術的なことも触れたいと思いますので検討していただきたい。

（２）公民館利用者研修会開催結果報告

公民館利用者研修会開催結果報告について、富岡公民館長より報告を行った。

（委員）参加しましたがよかったと思いました。感じたことは、サークル活動をし

ている方の悩みの共通点が一つだけあり、「サークルは立ち上げるが中々輪

が広がらない」結果、高齢化が進み若い方を取り組むにはどうしたらよいの

か悩んでいる方が多かった。生の声が聴けたことは自分たちと抱えている問

題は同じことが共有され、自分たちのサークルに持ち帰り今後に生かせるの

ではないかと思います。



4

（委員）先生がお話ししたもののまとめがありましたらいただきたい。

（事務局）出来上がり次第、配付します。

（３）当代島公民館文化祭の進捗状況

当代島公民館文化祭の進捗状況について、高洲公民館長より報告を行った。

２．審議事項

（１）平成 28年度公民館主催事業（４～６月）開催計画について

各館の状況について、各公民館長より説明を行い、承認をいただいた。

（委員）高洲公民館の「クライミング判定会」は各回４人となっていますが道具等

の関係での人数でしょうか。

（事務局）クライミング経験者の方を対象としております。初めての方は「初心者

講習会」を受講していただき、クライミングの技術を学び、利用の仕方を説

明し利用証を発行しています。登山経験者などを対象にロープの結び方や補

助ができるのかなど、見極めさせていただきます。

（委員）開催趣旨に「仲間づくりや世代間交流を図る。」となっているのに対象人

数が少ない理由はなぜでしょうか。

（事務局）初心者講習会は人数が多いのですが、クライミングや登山経験者はそん

なに沢山いないのでこの人数としました。参加人数が多ければ今後、増やし

ていきたい。

（委員）「うらやす起業塾」や「ビジネスキッズ隊」の講座は、キャリア教育にな

り、起業体験はよいことなので学校でもやってみたいと思っていますが、実

際に実施するとお金が発生し、儲けたりするため、学校では難しいことなの

で公民館で実施していただければいいなと思います。

美浜公民館の「お母さん・おばあちゃんの日企画」講座は、学校では気を

使うところですが、「母の日」という言葉とお父さんと一緒でないといけな

いのではないかというところを「大人の方と一緒」などにしていただきたい。

（事務局）その部分は、十分配慮して対応していきたいと思います。

（委員）当代島公民館の国際理解に関する学習として「イタリアンカルチャーｉｎ

当代島」がありますが、⑤は当代島で５回目なのでしょうか。

（事務局）５回目ではないです。５月に開催するということ全２回で開催します。

（委員）ウンブリア州はあまり日本人には知られていないと思いますが、こちらを

選んで理由を教えてください。

（事務局）この地方に何年かお住まいなっていた方がその当時の体験を伝えたいと

お話があったので体験を交えながら講座を開催していただくことになりまし

た。

（委員）公民館には図書館の分館が併設されています。図書館の方でもボランティ

アで協力している方が高齢化しているので、公民館とタイアップして何か
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講座ができないかと思います。読み聞かせについては、育成されているが、

図書に関することではボランティアの育成は少ない。各地域に似合ったボ

ランティアの学習が必要ではないかと思います。一年、二年かけても構い

ませんので検討していただきたい。図書や読書だけではなく、活性化のた

めに何かを仕組む部分を今後、研究していただきたい。

（２）浦安市公民館運営方針（平成28年度重点事業の実施(案)）について

浦安市公民館運営方針（平成28年度重点事業の実施(案)）について、高洲公民館

長より説明を行い、承認をいただいた。

（委員）事業の企画運営にあたっての２項目の「市民ニーズをできる限り的確に把

握します。」とありますが、具体的にどのように把握しているのでしょうか。

（事務局）基本的には、講座終了時にアンケートを実施しており、アンケートの中

に今後実施してほしい講座という欄を設け、アンケートを吸い上げ、ニーズ

にあった講座を開催していきます。

（委員）浦安市が支援しているのですが、公民館にはどれくらい予算があるのか。

他の市町村と比べどれくらいなのか、教えていただきたい。

（事務局）葛南地区では他市と比較して多い予算で活動しています。

（委員）４月からサークルへの支援で使用料が半額徴収という通知が団体に配布さ

れていますが、この兼ね合いはどうなっているのでしょうか。

（事務局）社会教育関係団体の認定団体は、公民館だけではなく、市内に500団体あ

り、公民館を使用している団体は約370団体あります。すべての認定団体は、

公民館・文化会館を使用する時は半額いただくことになります。

３．その他

（１）次回定例会議の予定

事務局より、次回の平成28年度第１回公民館運営審議会は、５月13日(金)午後３

時から、高洲公民館で開催することを確認した。

以上で平成27年度第６回浦安市公民館運営審議会は閉会した。


